
Lösungen zu den Übungen für die Arbeit 2013

1. Aufgabe
Schreiben Sie als Zahl.                                   Schreiben Sie als Potenz.

a) �� �510942,3 00003942,0 e) �765827990 8106582799,7 �
b) �� 310237,4 4237 f) �58,0 1108,5 ��
c) �� 110952,2 52,29 g) �23856 4103856,2 �
d) �� �21073846,1 0173846,0 h) �0007216,0 410216,7 ��

2. Aufgabe
Wenden Sie die Potenzgesetze an und vereinfachen Sie.

a) ����� 76267 68534 aaaaa 267 552 aaa ���
b) ���� �3542 834 bbaa 26 812 ba �
c) �� �4237 3:92:6 yyxx 64 33 yx �

d) � � � � � � � � ����� �� 23286243 242 bbbbb
1288126281212 44442 ���� �������� bbbbbbbbb

e) � � �
�42 bak aabk 82 �

f) ���� ���� 22825 101010:1010 111101010 01 ����

3. Aufgabe
Wenden Sie die Potenzgesetze an und vereinfachen Sie so weit wie möglich.

Schreiben Sie die Ergebnisse ohne negativen Exponenten.
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4. Aufgabe
Vereinfachen und ziehen Sie auch teilweise die Wurzeln.
a) �� 82 94 ba 432 ba � b) �� 52312 baa ababbbaa 242 636 ���
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5. Aufgabe
Schreiben Sie die Wurzeln als Potenzen um.
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6. Aufgabe
a)                                                                       b)                                                                                                   
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7. Aufgabe
a)

b) 96166 �� Unterrichtsstunden in den 5 Schulformen pro Tag
c)  2716:432 � Unterrichtsstunden in dieser Woche, da es am Freitag nach der

3. Stunde Ferien gibt.
d) Da das Diagramm keine Einteilung der y-Achse besitzt, muss man mithilfe der 

Querlinien die Säulen in gleiche Stücke teilen. Hierbei erhält man 17 Teile. 
Rechnet man 100:17 so erhält man, dass ein Teil 5,88% (gerundet) darstellt. Nun
kann man die dargestellten Prozentzahlen für jede Schulform ausrechnen und mit 
der Tabelle vergleichen.
=> Keine Säule stimmt mit den Werten in der Tabelle überein. 
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